



UNIUNEA EUROPEANĂ

FONDUL EUROPEAN PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI

BULETIN LUNAR

NOIEMBRIE 2018

Pe 31 octombrie, a fost sărbătorită **Ziua internațională a Mării Negre.**

România, care a găzduit la București, pe 21 aprilie 1992, semnarea Convenției privind protecția Mării Negre împotriva poluării (cel mai complet set de strategii și măsuri pentru salvarea și reabilitarea Mării Negre), se numără între cele șase țări riverane care au agreat acest Plan de Acțiune, împreună cu Bulgaria, Georgia, Rusia, Turcia și Ucraina.

În virtutea acestui plan, țările costiere colaborează pentru reducerea impactului poluării asupra ecosistemului marin, inclusiv prin intermediul Programului Operațional Comun Bazinul Mării Negre, activ în România începând din 2007, anul aderării la UE, și aflat acum în a doua perioadă de programare, 2014-2020.

Pe data de 5 noiembrie 2018 a avut loc sesiunea de deschidere a Forumului Național al Strategiei UE pentru Regiunea Dunării - eveniment de lansare a Președinției României la SUERD desfășurată sub motto-ul: "Întărim coeziunea pentru o prosperitate comună în regiunea Dunării".

Evenimentul cuprinde mai multe sesiuni care abordează tematici diverse: o sesiune în plen dedicată preluării de către România a Președinției SUERD care aduce în centrul atenției **Noul Secretariat SUERD cu responsabilități, activități și modalități de cooperare cu viitoarele președinții SUERD și alți actori SUERD implicați**, o sesiune dedicată administrației publice centrale și o alta, participării societății civile la SUERD.

În calitate de Președinție în exercițiu a SUERD, România își propune să promoveze 4 tematici prioritare și direcții de acțiune:

1. Îmbunătățirea conectivității și a mobilității în regiunea Dunării prin promovarea transporturilor, turismului, digitalizării și a contactelor între oameni;
2. Revigorarea SUERD în procesul de actualizare a Planului de Acțiune, prin crearea de sinergii între toți actorii implicați (stakeholderii) din regiunea Dunării și Comisia Europeană, precum și prin operaționalizarea Secretariatului SUERD (Punctului Focal pentru Asistență Tehnică);
3. Schimburi de experiență și bune practici pe ariile prioritare SUERD referitoare la aspectele legislative, în strânsă colaborare cu administrația publică, cu actorii sociali, cu mediul academic și de afaceri;
4. Dezvoltarea transnațională a clusterelor prin schimbul de bune practici între entitățile participante la SUERD.



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

www.interregrobg.eu



UNIUNEA EUROPEANĂ

FONDUL EUROPEAN PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI

Pe data de 9 noiembrie a fost adoptat în ședința de Guvern Memorandumul "Elemente de poziționare a României în perspectiva negocierilor privind politica de coeziune post 2020 - programele de cooperare teritorială europeană, Interreg și de mandatare a viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice, în procesul de negociere".

Documentul a fost elaborat în contextul în care, o dată la 7 ani, se schimbă regulile de programare și implementare pentru programele de cooperare teritorială europeană, iar proiectele de regulamente aferente politicii de coeziune a Uniunii Europene pentru perioada de programare 2021-2027 au fost publicate de Comisia Europeană în mai 2018. Negocierile la nivel european pe marginea acestora sunt în curs de desfășurare.

Pachetul legislativ publicat de Comisia Europeană include o propunere de regulament comun pentru programele de cooperare teritorială europeană aferente tuturor celor trei politici în cadrul cărora sunt finanțate aceste programe: Interreg (coeziune), Interreg IPA (extindere) și Interreg NDICI (vecinătate).

Printre subiectele de relevanță deosebită, aflate în negociere pentru programele Interreg, se numără: componentele obiectivului cooperare teritorială europeană și alocarea financiară disponibilă pentru acestea, metodologia distribuirii acestei alocări între statele membre UE, precum și unele aspecte legate de regulile de implementare (prefinanțarea, efectuarea controlului de prim nivel, funcția de efectuare a plăților către beneficiari, regula de dezangajare automată a fondurilor, sistemul de rambursare a asistenței tehnice, rata de cofinanțare, transmiterea aplicațiilor de plată, eligibilitatea taxei pe valoarea adăugată, sistemul de raportare și opțiunile de costuri simplificate).

În concluzie, ținând cont de caracterul specific al programelor Interreg, justificat de implicarea partenerilor din mai multe state, precum și de calendarul diferit al negocierilor la nivel european, prezentul Memorandum detaliază, din perspectiva obiectivului cooperare teritorială europeană, elementele de mandat care vor fi susținute pe parcursul procesului de negociere.

Politica europeană a transporturilor se află la o răscruce de drumuri. Fie investim în mobilitate curată și reînnoită, fie va fi prea târziu pentru planeta noastră.

Acesta este mesajul principal al conferinței la nivel înalt privind mobilitatea curată, organizată de Comitetul Economic și Social European (CESE) în perioada 15-16 noiembrie 2018 la Viena.

Evenimentul a adus un schimb fructuos de opinii între organizațiile societății civile, părțile interesate, experții și factorii de decizie de la nivelul național și al UE cu privire la progresele realizate în politica europeană în domeniul transporturilor. Dezbaterile au identificat provocările actuale și viitoare și s-a axat în special pe intermodalitate și coridoare, mobilitatea ecologică și provocările pentru aglomerările urbane.



Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene.

www.interregrobg.eu